

„Ежедневная проверка выполнения колхозных заданий по вывозке хлеба, выделение транспортных бригад—главнейшее звено в работе по организации хлебосдачи“ (Из постановления Крайкома и Крайисполкома)

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО КРАЮ

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 15 сентября 1935 года

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома признают ход хлебосдачи по краю за сентябрь совершенно не удовлетворительным. Первая и вторая пятидневки сентября дали позорное снижение темпов хлебосдачи по большинству районов и по краю в целом.

Это является результатом самоуспокоенности в ряде партийных организаций итогами хлебосдачи в августе, оппортунистической практики противопоставления уборки хлебосдаче в ряде колхозов и районов, а также результатом проявления руководящими работниками некоторых районов (Сузун, Колывань, Зырянка) политической слепоты к кулацким попыткам организовать срыв выполнения плана хлебосдачи.

Райкомы, райисполкомы и уполномоченные комитета заготовок отстающих районов в особенности Зырянского, Колыванского, Тальменского, Искитимского, Ребрихинского, Сузунского, Юргинского и др., действительную борьбу за выполнение закона о зернопоставках, возврат ссуды и сдачу натуроплаты

подменили канцелярско-бюрократической игрой в пятидневные задания, — выполнение пятидневных заданий колхозами в счет зернопоставок не проверяется, достаточно количества транспортных средств для вывозки хлеба в соответствии с пятидневными заданиями в колхозах не выделяется и срывщики пятидневных заданий остаются безнаказанными.

Такая практика работы расшатывает дисциплину, порождает элементы расхлябанности в колхозах и ведет к тому, что пятидневные задания становятся ширмой для прикрытия оппортунистического самотека в хлебосдаче.

Райисполкомы и райкомы Горно-Шорского, Кытмановского, Залесов

ского, Кожевниковского, Томского, Тажинского, Асиновского районские допустили, что целый ряд колхозов этих районов в течение августа не приступили к хлебосдаче, а некоторые колхозы сдали менее 5 проц. годового плана зернопоставок, чем грубо нарушили закон о зернопоставках. Районные исполнительные комитеты, райкомы и уполномоченные КомзагСНК проявили благодушное отношение к нарушителям закона, не применив к этим колхозам санкций, вытекающих из закона о зернопоставках и не сумели разоблачить перед колхозниками организаторов саботажа хлебосдачи.

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома постановляют:

Объявить выговор бюро райкома, президиуму райисполкома Сузунского и Зырянского районов, а также уполномоченным комитета заготовок районов т.т. Башкакову и Медведеву за допущение самотека в хлебосдаче и непринятие мер против нарушителей закона о зернопоставках.

В связи с тем, что секретарь Зырянского райкома т. Жестиков, председатель райисполкома т. Блохин и уполномоченный КомзагСНК т. Медведев, как это обнаружилось при проверке, проявили недопустимое разгильдяйство, — не знают и не читали директивы Крайкома и Крайисполкома о хлебосдаче, считать необходимым вызвать их на бюро Крайкома для доклада об итогах 4-й пятидневки и решить вопрос о конкретных мерах взыскания за это позорное разгильдяйство.

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома решительно осуждают оппортунистическое противопоставление задач окончания уборки хлебосдаче и указывают, что партийные организа-

ции должны развернуть подлинную большевистскую борьбу за выполнение хлебосдачи, как главной задачи парторганизации в настоящий момент и первой заповеди каждого колхоза.

Крайисполком и Крайком постановляют: утвердить задания по хлебосдаче для районов на 4, 5 и 6 пятидневку сентября, представленные Уполкомзаг СНК по краю.

Поручить райкомам и райисполкомам, в соответствии с этим, в однодневный срок довести пятидневные и суточные задания по вывозке хлеба каждому колхозу, учитывая конкретные особенности колхоза.

Обязать райкомы организовать ежедневную оперативную проверку хода выполнения колхозами и сельсоветах пятидневных заданий, строго наказывая срывщиков хлебосдачи.

Райкомы и райисполкомы обязаны обеспечить, чтобы в каждом колхозе была фактически организована и ежедневно работала транспортная бригада с таким количеством лошадей и подвод, которое полностью обеспечит выполнение пятидневного задания по вывозке хлеба на заготовочные пункты.

Крайисполком и Крайком предупреждают, что отсутствие систематической и ежедневной проверки со стороны райкомов и райисполкомов хода выполнения пятидневных заданий и выделение средств, порождает самотек и поощряет срывщиков хлебосдачи.

Наряду с широко развернутой массовой работой в колхозах по разоблачению кулацких вылазок против хлебосдачи райисполкомы обязаны подвергать суровому наказанию как отдельных срывщиков хлебосдачи в колхозах, а также, в соответствии с законом, штрафовать те отдельные колхозы, которые не выполняют закона о хлебо-

сдаче.

Райкомы и райисполкомы должны нанести беспощадный удар по оппортунистическому противопоставлению зернопоставок выполнению колхозами обязательств по натуроплате и возврату госсемсуды и ликвидировать очередность в выполнении этих заданий. Крайком и Крайисполком предупреждают, что они будут судить о работе районного руководства по выполнению колхозами обязательств по всем этим видам хлебосдачи.

Особенно плохо идет выполнение плана хлебосдачи по единоличным хозяйствам. Районные организации не обеспечили развертывания массовой политической работы среди единоличников и проявляют равнодушное отношение к отдельным единоличным хозяйствам, саботирующим хлебосдачу.

Райкомы и райисполкомы Доволенского, Завьяловского, Павловского, Ребрихинского, Северного, Томского, Тюменцевского районов, оштрафовав единоличных хозяйств, не выполнившие августовского плана зернопоставок, не начали взыскание штрафов до 10 сентября и тем самым фактически укрыли саботажников хлебосдачи и нарушителей закона.

Крайисполком и Крайком предупреждают райкомы и райисполкомы и, в первую очередь, председателей райисполкомов, что за такое попустительство срывщикам хлебосдачи они будут подвергнуты суровому взысканию.

Для помощи районам в хлебосдаче считать необходимым послать бригады Краевого комитета партии в отстающие районы:

1. Алтайский—руководитель бригады Сиротин
2. Асиновский — Романов, 3. Болотнинский — Гольдберг, 4. Гурьевский — Яковлев, 5. Залесовский, —Беляев, 6. Зырянский — Моисеев, 7.

- Ижморский — Корнилов, 8. Искитимский—Веланский, 9. Кожевниковский —Оболонков, 10. Колыванский — Костромитинов, 11. Крапивинский—Кицис, 12. Краюшкинский—Марков, 13. Кытмановский — Кучин, 14. Парфеновский — Смирнов, 15. Юргинский, —Матвеев (Совконтроль), 16. Солтонский—Матвеев (ИМЛ), 17. Сузунский—Дарьин, 18. Тальменский — Бедейц, 19. Тайгинский—Зимов, 20. Титовский — Любомирский, 21. Тажинский — Сница, 22. Чебулинский —Барташевич, 23. Черепановский—Элкснэ, 24. Тисульский—Громов, 25. Коченевский—Гутин, 26. В. Ирменский—Гэндлер, 27. Беловский—Шолохович, 28. Ребрихинский—Головачев, 29. Мамонтовский — Островский, 30. Сорокинский — Шевченко, 31. Доволенский — Сергазиев, 32. Кочковский—Бурумов, 33. Тогульский — Решетников.

Обязать райкомы и райисполкомы мобилизовать весь партийный и советский актив на ликвидацию прорыва в хлебосдаче, прикрепить работников непосредственно к отстающим по хлебосдаче колхозам.

Крайком и Крайисполком подчеркивают, что ежедневная проверка выполнения колхозами суточных заданий по вывозке хлеба и выделение транспортных бригад —главнейшее звено в работе по организации хлебосдачи.

Крайком и Крайисполком призывают парторганизации районов мобилизовать все свои силы, мобилизовать силы советских организаций и силы колхозного актива на ликвидацию прорыва в хлебосдаче за первую декаду сентября и на обеспечение полного и досрочного выполнения годового плана хлебосдачи.

Председатель Крайисполкома **Ф. Грядинский**.
Секретарь Крайкома ВКП(б) **Р. Эйхе**.

Передовики хлебосдачи

Колхоз им. Эйке, Нижне-Тайменского сельсовета 15 сентября полностью выполнил план хлебосдачи в количестве 2664 центнеров. К этому же сроку закончена уборка всех зерновых и технических культур на площади 1000 гектаров. Сдача государству технических культур и овощей, а также возврат семенной ссуды закончены.

Председатель Ковалев.

Первым по Березовскому сельсовету 15 сентября выполнил план государственных поставок колхоз им. Ворошилова. Сдано 388 цент.

Досрочное выполнение плана обеспечено упорной борьбой за перевыполнение пятидневных заданий. Впервые в этом году основную массу хлеба колхоз сдал государству в августе. Скирдование заканчиваем 20 сентября.

Свиридов, Решетников, Михайловский, Курочкин, Филин.

На 16 сентября колхоз им. Карла Маркса Борзовского сельсовета полностью закончил выполнение плана сдачи государству зерна, технических культур и картофеля. Весь хлеб заскирдован.

Банланов.

Сделаем наш совхоз образцовым советским хозяйством

Наш совхоз № 320 второй год берет первенство в районе по выполнению плана хлебосдачи. В нынешнем году мы выполнили годовой план хлебосдачи 5 сентября — на 10 дней раньше прошлогоднего.

Несмотря на то, что наш совхоз вырос почти в три раза, мы обошлись без всякой помощи со стороны колхозов и единоличников. Наоборот, наш совхоз оказывает повседневную помощь окружающим колхозам. Мы выделили автомашину для вывозки хлеба и сложную молотилку колхозу „1 мая“, за год продали колхозам 105 телят улучшенной породы, многим колхозам выделили сенокосные угодья.

Всеми силами мы стремимся превратить наш совхоз в образцовое советское хозяйство.

Не мало сил положено на то, чтобы досрочно рассчитаться с проле-

Нарушают агроправила

Тракторный отряд № 10 Пачинской МТС работает в колхозе „Память Ленина“, Н-Романовского сельсовета. Трактористы этого отряда грубо нарушают агротехнические правила. Они пахут зябь на глубину 5—6 сантимет-

ров, вместо 18 сантиметров. Бригадир отряда **Старичиков** на качество пахоты не обращает никакого внимания — ему лишь бы больше напахать.

Николов, Молин, Шапошников, Бельков и др.

Нунгуров Н.

Что ни день, то новая отговорка

По графику колхоз «14 лет октября» (Пашково) должен каждую пятидневку вывозить на государственственный пункт по 400 центнеров. Все возможности аккуратно выполнять этот график имеются.

Все упирается в организацию вывозки зерна.

За первую пятидневку сентября вывезено 33 центнера.

— Почему сорвано выполнение пятидневного задания? — спрашиваем мы у председателя колхоза Антуха.

— Телег нет, не на чем возить хлеб.

Сельсовет организовал помощь колхозу. Соседний колхоз им. Ленина выделил требуемое количество телег. Но следующая вторая пятидневка сентября дает не более отрядные результаты. На пункт вывезено всего 45 центнеров, вместо 400.

Антух приготовил дружную отговорку:

— Мешков нет, — беспомощно разводит он руками.

тарским государством. Все рабочие, руководящий состав совхоза, парторганизация, комсомол и домашние хозяйки в дни завершения хлебосдачи работали на полях круглые сутки. Мы не допускали срыва графика вывозки зерна, добились того, что тремя молотилками обмолачивали за ночь по 50 гектаров.

В ближайшие дни мы завершим все уборочные работы. Мы обязуемся к 20 сентября закончить скирдование и к 30 сентября обмолот всего хлеба.

Требуем от руководителей и рабочих отстающего совхоза № 321 не медленно перестроить свою работу на боевой лад и в ближайшие дни закончить хлебосдачу государству.

По поручению рабочих совхоза № 320:

Николов, Молин, Шапошников, Бельков и др.

Нунгуров Н.

Передовые колхозы сельсовета дали мешки.

Но и это не помогло. В следующую третью пятидневку задание снова сорвано — вывезено только 81 центнер.

Антух продолжает оправдываться:

— Видите-ли, у нас нет веревок, нечем завязывать мешки. Кроме того мы в эту пятидневку скирдовали.

Характерно, что этот саботажник, гнилой изобретатель „объективных“ причин считает, что скирдование позволяет ему срывать выполнение графика вывозки зерна на пункт. По графику в

транспортной бригаде должно быть 17 лошадей. Антух же выделит 8 лошадей, но и эти лошади зачастую срывают на другие работы.

Годовой план хлебосдачи в колхозе выполнен только на 30 проц. Этот позорный провал объясняется исключительной безответственностью руководителей колхоза и прежде всего председателя Антуха к выполнению графика вывозки зерна. Пашковский сельсовет (председатель Кудрин) этим саботажником не дает решительного отпора.

Н.

Саботажники зернопоставок и их пособники привлечены к ответственности

Проверкой домовых книг обнаружено в г. Тайге 34 единоличника Тайгинского района и 23 единоличника других районов, уклоняющихся от хлебосдачи и других обязательств перед государством.

За саботаж хлебосдачи все эти единоличники привлечены к ответственности с немедленным арестом их имущества. У этих единоличников изъято 9 лошадей.

Большинство этих единоличников жили без паспортов. Все домохозяйки, приютившие без паспортных, укрывающихся от хлебосдачи единоличников, оштрафованы.

Сообщение прокуратуры
За саботаж выполнения плана хлебосдачи районным прокурором привлечены к уголовной ответственности единоличники **Таловского сельсовета Андреев Степан, Суворов Николай и Коршунов Евгений. Следствие закончено. В ближайшие дни дело будет рассмотрено народным судом.**

Денисов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборочных работ по Тайгинскому району на 15 сентября 1935 года

| № по порядку | Название сельсоветов | Скошено га | В процентах к площади посева зерновых | Связано проц. к экот. | Заскирдовано проц. к экот. | Обмолот проц. к экот. |
|-----------------------|----------------------|------------|---------------------------------------|-----------------------|----------------------------|-----------------------|
| 1 | Березовский | 2042 | 100 | 83,1 | 44,4 | 34,8 |
| 2 | Моховский | 2577 | 100 | 92 | 79 | 29 |
| 3 | Н-Яшкинский | 1152 | 100 | 80,3 | 62 | 56 |
| 4 | Борзовский | 292 | 100 | 97,6 | 97,2 | 65 |
| 5 | Вотинский | 203 | 100 | 100 | 96 | 67,4 |
| 6 | Яшкинский п.с. | 121 | 100 | 72 | 61 | 42 |
| 7 | Дубровский | 1424 | 99,9 | 85 | 66,7 | 58,4 |
| 8 | Итгаринский | 1804 | 98,4 | 82,4 | 51,1 | 40,4 |
| 9 | Поломашинский | 2488 | 98 | 91 | 85 | 71 |
| 10 | Красносельский | 2596 | 96,6 | 94,1 | 66 | 48 |
| 11 | Власковский | 2820 | 96,5 | 91,5 | 44,5 | 34,7 |
| 12 | Бородавский | 679 | 95,4 | 77,9 | 56,5 | 49,1 |
| 13 | Шамаловский | 1203 | 95 | 78 | 62 | 53 |
| 14 | Северский | 1735 | 94 | 79 | 47 | 23 |
| 15 | Н-Тайменский | 2747 | 91 | 76,7 | 42 | 34 |
| 16 | Пашковский | 1480 | 90 | 89 | 57 | 30 |
| 17 | Литвиновский | 2048 | 88 | 78,1 | 47,5 | 41,9 |
| 18 | Таловский | 1098 | 86 | 93 | 80 | 58 |
| 19 | Вотьевский | 1331 | 86 | 91,8 | 37,2 | 20,8 |
| 20 | Колмогоровский | 2328 | 85,5 | 87,4 | 46,4 | 46,4 |
| 21 | Пачинский | 2146 | 81 | 79 | 51 | 33 |
| 22 | Б-Ямский | 1927 | 73,8 | 96,7 | 64,7 | 54,8 |
| 23 | Н-Романовский | 2400 | 70 | 77 | 54 | 48 |
| по единоличному севт. | | 265 | 83 | 98 | 80 | 71 |
| Итого по кр. сектору | | 38688 | 90,7 | 85,2 | 57,8 | 46,2 |
| по совхозам | | 2406 | 56,7 | 79 | 46 | 27 |
| Всего по району | | 42115 | 87,2 | 84,9 | 56,1 | 44,5 |

В надежде на Самотек

Из пятидневки в пятидневку колхоз им. Тельмана, Б-Ямского сельсовета проваливает план вывозки зерна государству. За 2-ю пятидневку сентября вывезено 126 центнеров вместо 400 центнеров по плану, за 3-ю пятидневку — 140 центнеров вместо 450. Систематический срыв выполнения пятидневных заданий привел к тому, что годовой план в колхозе выполнен всего лишь на 30 процентов.

Председатель этого колхоза Ильин настроен благодушно. Он не стремится выделить не обходимое количество на вывозку зерна.

— Надо — сначала намолотить, а вывезти зерно не долго, — рассуждает этот гнилой саботажник.

Но и молотья в колхозе движается плохо. О круглосуточной работе молотилки здесь и не разговаривают. Работу начинают с 10 часов утра и кончают за полночь.

Правда, однажды Ильин решил блеснуть своей разворотливостью, отдал распоряжение начать молотью с полночи. Но о его распоряжении никто кроме бригадира не знал. Колхозники явились как обычно, утром и молотить начали только с 9 часов утра. А Ильин и не знал, что ночная молотья сорвана — он крепко спал дома.

Нельзя обойти молча и тот факт, что Б-Ямский сельсовет не тревожит саботажников хлебосдачи. Председатель сельсовета Чикин не проверяет выполнение суточных и пятидневных заданий по вывозке хлеба, надеется, что план выполнится в порядке самотека.

Ходоровский.

Ревизионной комиссии не существует

(Письмо колхозника)

Финансовое хозяйство колхоза „Память Кирова“, Н-Романовского сельсовета находится в беспорядочном состоянии. Денежные средства расходуются без плана, деньги хранятся у счетовода Потапова. Председатель колхоза Алмаев ни разу не отчитывался перед общим собранием колхозников о расходовании средств.

Ревизионная комиссия не отчитывалась перед общим собранием с 1931 года. Никакого контроля за расходованием денег не проводится. Ревизионной комиссии в колхозе фактически нет.

Матросов И. Е.

Навести порядок в „комсомольском хозяйстве“

Учет, хранение комсомольского бюджета, членские взносы, прием в комсомол и исключение — это настолько важные вопросы, что от них зависит боеспособность нашей организации.

Но не все комсомольские организации и комсорги поняли всю важность этих вопросов. „Комсомольское хозяйство“ первичной организации ВЛКСМ основного производства Яшкинского демзавода находится при комсорге т. Чертовой. Протоколы общих собраний не всегда оформляются и „черновики“ их затеряваются. В кармане Чертовой находятся комсомольские билеты цеховой организации, которые она собирает у комсомольцев для отметки о получении членских взносов.

К сожалению такие безобразия случаются у нас не единично. Как правило, у колхозных комсоргов комсомольские дела хранятся в открытых столах или шкафах правлений колхозов, куда незатруднен доступ для посторонних.

Хаос в комсомольском хозяйстве, плохой учет, плохое оформление приема в комсомол и исключения, неаккуратная уплата членских взносов понижают боееспособность комсомольских организаций, дают возможность комсомолу протрапиться кулакам, жуликам и проходимцам. Так, например, сын кулака Колодкин Петр, бравший из Казакстава, имел на руках комсомольский билет и личное дело, подделанные им на украденных бланках билета и личного дела с печатью Ленинградского пригородного райкома. С этими документами устроился на работу в Яшкино в заготовительном кассиром, а комсомольцы из

брали его комсоргом. Во время приема этот жулик разоблачен и из комсомола исключен.

Вот другой факт. С украденным комсомольским билетом и другими документами, выданными на имя Добрычева Кемеровскими организациями неизвестный жулик устроился продавцом в Тайгинском горПО. Не проработав и месяца, этот жулик украл девять тысяч рублей и скрылся.

Все это есть результат небдительного отношения отдельных комсомольских организаций и комсомольцев к комсомольскому билету. В ряде случаев комсомольцы теряют свои комсомольские билеты, относятся к ним не рьяливо, не носят их с собой и даже закладывают комсомольский билет за какие-нибудь вещи. Так комсомолец совхоза № 59 Патани Николай заложил свой комсомольский билет на курорте и там же его потерял.

Вступая в ряды ВЛКСМ, молодой рабочий и колхозник получает почетный документ доверия к нему партии и комсомола. Тов. Косарев говорил: „Для каждого революционера, для каждого комсомольца лишиться доверия партии — значит лишиться всего. Доверием партии нужно дорожить, как своей жизнью, ибо самое сильное, самое красивое и замечательное в жизни молодых революционеров — это доверие, которое великая партия оказывает нам и каждому из нас“.

Задача каждого комсорга навести большевистский порядок в „комсомольском хозяйстве“ и личном отношении комсомольца к союзному билету.

Секретарь РК ВЛКСМ Горшков.

В райкоме ВКП(б)

Поступление натуроплаты за работу МТС проходит явно неудовлетворительно. По Литвиновской МТС план выполнен только на 39,7 проц., по Пачинской — на 25 проц. Слабое поступление натуроплаты объясняется оппортунистической практикой очерочности многих руководителей колхозов, в том числе многих передовых колхозов по хлебопоставкам (колхозы „Красная гвардия“, „Верный путь“, „Путь батрака“, „12 лет Октября“ и другие).

Бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома за срыв выполнения заданий по натуроплате председателей колхозов „Память Кирова“ — Алмаеву и им

Блюхера Гилеву объявили строгий выговор с предупреждением.

Директорам МТС предложено к колхозам, злостно уклоняющимся от выполнения натуроплаты немедленно применять пункт 15 договора МТС с колхозами о бесспорном изъятии причитающегося зерна и о привлечении этих колхозов к штрафу.

Бюро райкома и президиум райисполкома указали всем руководителям колхозов, что выполнявшим полностью государственные обязательства, считается только тот колхоз, который одновременно с государственными поставками, рассчитается с МТС по натуроплате и возвратит государственную семенную соуду.

Коммунисты не знают решение партии о школе

Первичные партийные организации города слабо проработали важнейшее решение правительства и партии „Об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе“. Парторг первичной парторганизации тов. Попов заявляет: „Я заявляю, мне некогда заниматься партийными вопросами“.

Не лучше дело обстоит с проработкой этого важнейшего решения в парторганизации леспромпхоза. На вопрос, как у вас проработано решение о школе, секретарь парткома Батурин отвечает:

— Я ничего не знаю, за мою бытность секретарем парткома этот вопрос не прорабатывался, может быть до меня проработали тов. Батурин работает секретарем парткома леспромпхоза с августа 1935 г., а постановле-

ние опубликовано 4 сентября. По этому он должен был бы знать, как это решение проработано в его организации.

Не проработано решение о школе и в первичной партийной организации райпотребсоюза. Парторг Боброва призналась, что партийное собрание хотя и было, но обсуждали хозяйственные вопросы (о столовой), а постановление о школе не прорабатывали.

Первичная партийная организация при райЗО (парторг Носков) так же не проработала решение Совнаркома и ЦК ВКП(б) о школе.

Павловский.

„Учиться только на отлично и хорошо“

В четвертой Тайгинской школе проработка постановления партии и правительства о работе школ прошла с большим подъемом. Педагоги и учащиеся школы с воодушевлением встретили этот исторический документ.

Особенно живо прошла проработка постановления в классах, многие ребята выступали. Павлик Широколов ученик 4 класса (учится непосредственно) сказал:

— Ребята, мы должны учиться только на отлично и хорошо. Смотрите, как Иосиф Виссарионович, заботится о нас детях. Напишем письмо в Москву, Ста-

лину, скажем спасибо вождю и обещаем отлично учиться.

Слова Павлика всколыхнуло радость учеников. Предложение было принято.

— Красиво будет в форме, — говорит Коля Мраморный — ученик 3 класса. Ребята, форма будет нас еще больше дисциплинировать.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР раз и навсегда разбивает еще до сих пор живущие принципы меньшевистской работы школ. Этот документ направляет школы на путь правильного марксистско-ленинского воспитания детей. Зав. школой № 4 Твердохлебова.

Учительница Щеглова к урокам не готовится

Советская школа призвана воспитывать грамотных, культурных, вполне овладевших наукой молодые кадры. Надо ли говорить о той громадной роли, которую должен занимать учитель в деле воспитания этих кадров. Однако, приходится отметить, что не все еще педагоги мастерски выполняют эту почетную задачу. Мы имеем случаи, когда отдельные учителя приходят на уроки неподготовленными.

Учительница 4 класса Основной школы Щеглова 13 сентября совершенно была не подготовлена к уроку географии: план

урока не был разработан, карта на уроке не использовалась, учебные материалы о рельефе СССР не сопровождалось показом географических объектов на карте. Безусловно от такого бледного урока ученики знаний не получили.

Подобные случаи имеют место и в некоторых других школах нашего района.

Халтурным урокам не место в советской школе. Всяким попыткам недобросовестной подготовки к урокам нужно дать решительный отпор.

Казанский.

За большевистский порядок в школе

Партия и ее вождь великий Сталин, правительство и вся страна уделяют исключительное внимание делу обучения и воспитания подрастающего поколения. Благодаря этому страна советская несомненно лет осуществила то, на что царские чиновники и министры, „просвещения“ и земские либералы намечали столетий срок.

В настоящее время в общеобразовательных школах СССР обучается свыше 25 миллионов детей. Все шире и шире разветвляется школьная сеть, со скоростью быстротой вырастают новые прекрасные школьные здания.

Наша советская школа должна обеспечивать коммунистическое воспитание подрастающего поколения и готовить людей, хорошо владеющих основами наук. Наша советская школа — самая передовая школа в мире — призвана воспитывать нового человека, высококультурного, всесторонне развитого, освобожденного от всех пережитков прошлого.

Приходится, однако, отметить, что эту важнейшую свою задачу наша школа разрешает все еще не удовлетворительно.

Ближайшее ознакомление со школой показывает, что она еще не ликвидировала полностью своей „коренной недостаток“ и не дает достаточных общеобразовательных знаний. Слабым местом в работе школы попрежнему остается недостаточная грамотность учащихся. Низка также культура

речи учащихся.

Одной из основных причин не удовлетворительной работы школы является плохая организация ее учебной жизни.

Еще несколько лет назад среди работников народного образования усиленно культивировалась глупая антиленинская теория „отмирания школы“. „Умные головы“ предлагали ликвидировать школу, а обучение ребят передать заводам, фабрикам и колхозам. Эта „теория“ была разоблачена Центральным комитетом партии как вреднейшая, — торжественно дело подготовки квалифицированных безусловно грамотных и высококультурных строителей коммунистического общества.

Однако, вредная „левацкая“ теория оказалась живучей до сих пор среди значительной части работников народного образования. Особенно ярко это проявилось в ежегодных изменениях учебных планов, программ и учебников в игнорировании вопросов установления в школе твердого учебного режима и внутреннего распорядка, в недооценке вопросов воспитания и т.

Ко всему этому наркомпрос совершенно не считался с возрастными особенностями детей. Программы были перегружены учебным материалом и в силу этого проходились поверхностно, без необходимого закрепления пройденного. Учебные планы предусматривали ежедневное

шестичасовое, а в некоторых национальных районах семичасовое расписание уроков.

Вследствие тех же „левацких“ извращений школа не имела хорошего устава, который бы твердо определял весь ход учебной работы школы. Не были также выработаны для учащихся и правила поведения, несмотря на то, что положение с дисциплиной в школе и вообще с поведением учащихся продолжает оставаться все еще неудовлетворительным.

Постановление партии и правительства об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе дает блестящий анализ ошибок и „искривлений“ в работе органов народного образования, разоблачает недостатки в руководстве школой. Это постановление содержит боевые и исключительно конкретные директивы, осуществление которых обеспечит четкую организацию всей учебной жизни школы и установление в ней твердого большевистского порядка.

Партия и правительство в своем новом историческом постановлении наметили твердый стабильный учебный режим в школе, предусмотрели нормальную, согласованную с педагогическими требованиями нагрузку учащихся классными занятиями и заданиями уроков на дом. Партия и

правительство дали указания об укреплении всего внутреннего распорядка в школе, предложив Отделу школ ЦК ВКП(б) и наркомпросам разработать основной закон, регулирующий школьную жизнь — устав школы, который должен носить категорический и совершенно обязательный характер как для учащихся, так и для учащихся.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предлагают наркомпросам ввести для учащихся такие правила поведения, которые требовали бы от учащихся строгого и сознательного соблюдения дисциплины, вежливого отношения к преподавателям, товарищам и старшим, привития учащимся культурных навыков, бережного отношения к школьному и общественному имуществу, а также решительной борьбы с проявлениями хулиганства и антиобщественных поступков учащихся.

Постановление партии и правительства о школе ставит перед органами просвещения огромную задачу. Они должны так перестроиться в своем руководстве школой, чтобы обеспечить большевистскую реализацию исторического решения о школе. Потому, как органы просвещения справятся с выполнением этой задачи, партия будет судить об их работе.

И. Лобав.

Навстречу сельскохозяйственной выставке

Октябрь в Западно-Сибирском крае будет месяцем сельскохозяйственных выставок по районам, которые по-большевистски выполнили свои обязательства перед пролетарским государством, успешно закончили все осенние сельскохозяйственные работы и подготовились к встрече теплой, сытой и культурной зимовки скота. Районные выставки покажут лучшие хозяйства по животноводству и полеводству, перечесут их опыт работы во все колхозы района.

Выставка в Тайгинском районе покажет лучшие образцы работы по подьему животноводства, лучших людей энтузиастов сталинского похода.

Передовиками воспроизводства животноводческого поголовья у нас является совхоз № 59, колхозы „Правда“, „И мая“, им. Эйхе и другие. В этих колхозах и совхозах много прекрасных животных, с которых общественность знает еще очень мало. Вот, например, корова № 17 из колхоза „Правда“ дает по 16 литров молока в день.

Задачи по подготовке к сельскохозяйственной выставке велики.

Надо сейчас же выделить лучших животных в особые условия содержания, кормления и ухода, доверив их лучшим ударникам, знатным людям колхозов и совхозов.

Каждый колхоз, готовясь к сельскохозяйственной выставке, главное внимание должен сосредоточить на подготовке скота к зимовке — на строительстве и ремонте теплых помещений, на сохранение кормов и рациональное их использование. Ни в коем случае нельзя допустить в колхозных фермах безобразий прошлого года, которые были на руку классовому врагу.

Сельскохозяйственная выставка будет большим праздником всех трудящихся нашего района, праздником побед и достижений колхозного строя.

Зоотехник Сергеев А.

План выращивания молодняка выполнен

Животноводческая ферма колхоза „Красная заря“ Березовского сельсовета подходит к районной выставке с большими достижениями. План выращивания молодняка на ферме уже выполнен. Лучшие телятницы Михов Семен и Банщикова Елена вырастили 29 прекрасных телят. Среднесуточный прирост веса каждого теленка 600 грамм вместо 400 грамм по норме. Ни один теленок не пал и не болел.

Ударники сталинского похода за подьем животноводства Михов и Банщикова своих лучших телят повезут на районную сельскохозяйственную выставку.

Н. Н.

Гитлер угрожает Литве

Берлин, 16 сентября. (Тасс). На вчерашнем заседании рейхстага в Нюрнберге слово для декларации было предоставлено Гитлеру. Гитлер остановился вначале на вопросах внешней политики. Повторив обычные заверения, что национал-социалистская Германия питает «великую непоколебимую любовь к миру», Гитлер перешел к вопросу о Литве и Клайпеде (Мемель). Речь его, вопреки вводимым миролюбивым заверениям, приняла прямо угрожающий характер. Утверждая, что Литва в течение ряда лет «нарушает международное соглашение о Клайпедской области», что, по его словам, выражается в преследовании «немецкого элемента» в этой области, Гитлер заявил, что «для Лиги наций было бы похвальной задачей обратить свое внимание на статус автономии Клайпедской области и принять меры к тому, чтобы этот статус проводился на деле, прежде чем события примут здесь такие формы, о которых, однажды все могут пожалеть».

Законодательство фашистских мракобесов

Берлин, 16 сентября. (Тасс). Как уже сообщалось, на вчерашнем заседании рейхстага в Нюрнберге принято три новых закона.

Первый закон о государственном германском флаге.

Второй закон устанавливает два сорта германского подданства — «подданных государства» (штаатсан-гехериге) и «имперских граждан» (рейхсбюргер). Имперскими гражданами могут быть лишь лица «германской и родственной германской крови», доказавшие «готовность верно служить Германской империи». Закон устанавливает, что политическими правами в полном объеме пользуется лишь категория «имперских граждан». Таким образом, этот закон направлен не только против евреев, но и «неблагонадежных» немцев.

Третий закон, посвященный «защите германской крови и чести», запрещает браки между евреями и лицами «германской и родственной крови». Противоречие этой статье браки объявлены недействительными. Одновременно закон «запрещает» внебрачные половые отношения между евреями и немцами. Евреям запрещается держать женскую домашнюю прислугу «германских кровей», если она моложе 45 лет (эта статья вступает в силу с 1 января 1936 года).

Наконец, последняя статья закона определяет, что нарушение его будет караться тюрьмой и казнью.

Закон вступает в силу немедленно.

Разбор маневров Киевского военного округа

Киев, 16 сентября. (Тасс). Сегодня в Государственном театре оперы и балета состоялся разбор закончившихся вчера маневров Киевского военного округа. На разборе присутствовали весь высший и старший начальствующий состав, участвовавший на маневрах, члены Политбюро ЦК КП(б)У и правительства УССР.

Главный руководитель маневров тов. Якир подробно разобрал весь ход учений.

В заключение выступил Нарком обороны тов. Ворошилов, давший отличную оценку действиям войск и организации всей маневров.

Тов. Ворошилов отметил исключительно внимание, заботу и любовь к Красной армии, проявленные пролетариями Киева и колхозниками, и большую помощь, оказанную Центральным комитетом КП(б)У и правительством УССР.

Северный морской путь открыт для эксплуатации

Статья тов. О. Ю. Шмидта

Сквозной поход грузовых судов Северным морским путем успешно закончен в обоих направлениях. Радостно присутствовать при осуществлении старой мечты, приковавшей лучшие умы человечества, в том числе нашего Ломоносова. Нансен считал грузовое движение Северным морским путем утопией. Великий ученый исходил из ограниченности буржуазного опыта, не представляя, что такой путь может быть освоен только при ином социальном строе, под руководством революционной партии.

Путь проложен исключительно быстро. Прошло только три года с того момента, как «Сибиряков» впервые прошел Северный морской путь в одну навигацию. Только год с небольшим, как погиб «Челюскин» в борьбе за овладение этим путем.

Пробная эксплуатация удалась, и мы можем открыть нормальную, принимать грузы, продавать билеты на сквозное плавание до любой промежуточной станции. Уже этот год доказал высокую хозяйственную ценность Северного морского пути. Доставка грузов на Дальний Восток северным путем дает ряд преимуществ перед южным, несмотря на ледовые препятствия. А проход с Востока

позволяет снабжать Чукотку, Колыму и Якутию почти без порожного пробега, так как суда затем грузятся на Игарке лесом для экспорта и внутреннего рынка. Благодаря расстановке ледоколов на всех участках пути, риск от льдов сведен к минимуму, а предстоящее вступление в строй строящихся ледоколов обеспечит безопасное плавание любого количества пароходов. Успех достигнут благодаря преданности делу и согласованной работе моряков, летчиков, зимовщиков, полярных станций, радистов и ученых. Только продуманный план подготовительных работ над созданием радиометео-сети, над развитием полярной авиации и гидрографических работ мог гарантировать успех. Такой план мог быть осуществлен только в нашей стране, благодаря единению науки и практики, концентрации всех технических средств, сплоченности участников и их преданности делу партии. Лично товарищ Сталин поставил задачу освоения Северного морского пути.

Мы счастливы рапортовать об окончании первой очереди работ. Труды и лишения наших экспедиций ряда лет дали непосредственный практический результат.

Открылась новая страница в истории Севера. Он начинает служить всему Советскому Союзу. Проехав Енисей, проверив лично работу, я убедился, как изменилось лицо Севера за последние годы. Много еще нужно сделать, но путь ясен. Вслед за морским, теперь надо взяться за речной транспорт и создание собственной продовольственной базы на Севере, надо немедленно и быстро строить те предприятия, в продукции которых особенно занята ресурсами страны.

Я пишу из полярного города Игарки. Я вижу десятки кораблей, которые грузятся во вновь построенном порту, вижу культурно живущее население, вижу прекрасные овощи в открытом грунте, коров, свиней не только в совхозе, но и у многих рабочих, вижу, как распиловка и погрузка леса идет в этом году особенно успешно, вижу энтузиазм рабочих, крепкую веру в свое дело — часть руководимого мудрой партией великого дела советских народов. Советские полярники идут вперед к новым победам — до полного освоения Севера и выполнения задания товарища Сталина.

О. Ю. Шмидт.
Игарка, 14 сентября. «Правда» от 15 сентября.

О кинотеатре, бане и беспечных руководителей горсовета

«Нынешний рабочий, наш советский рабочий хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилищ, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей. Он имеет на это право и мы обязаны обеспечить ему эти условия».

(Сталин). Профсоюзные организации, горсовет должны повседневно заботиться об улучшении материально-бытовых условий рабочих, о культурном обслуживании.

Однако не так дело обстоит в Тайге. Вопросами культурного обслуживания рабочих ни профсоюзная, ни горсовет не занимаются.

Кинотеатр — в городе единственная, который должен культурно обслуживать рабочих, и тот не работает. Звуковая аппаратура попорчена. Звуковые картины пускаются немыми, часто рвут, делают больше пропуска, искажают ее по литический смысл.

Например, шла картина «Новый Гулливер». Она рвалась около десятка раз и половину все таки не показали, вырвали. Картина хорошая, но настоящую, какой она должна быть, ее никто не видел.

В зрительном зале никакого порядка нет. Когда картина рвется, начинается шум, душераздирающие крики среди ребят на первых рядах.

Ясно, что в такой обстановке рабочий не может отдохнуть.

Наведением порядка в кинотеатре до сих пор никто не занялся, несмотря на то, что работники горсовета бывают в кинотеатре и видят все эти безобразия.

Вызову обслуживанию рабочих горсовет также не уделяет никакого внимания. В начале августа в одной половине бани обвалилась штукатурка. Два месяца проходила к ремонту баня еще не приступали. Мысля рабочих негде.

Это называется забота горсовета о культурно-бытовых нуждах рабочих.

Зимин.

Новый порядок торговли аптекарскими товарами

СНК СССР специальным постановлением обязал органы здравоохранения перейти на новый порядок ведения торговли аптекарскими товарами. Новый порядок торговли замечателен тем, что он создает условия наиболее полного, лучшего обслуживания трудящихся. Все медикаменты будут отпускаться за деньги. Амбулаторные врачи будут выдавать исключительно платные рецепты.

На днях все аптеки и больницы Тайгинского района переходят на новый порядок торговли медикаментами.

Норобченко.

Отв. редактор В. Катков.

Объявления

Выписка из приказа народного суда Тайгинского района от 19 сентября 1935 года

За систематическое опоздание на работу, небрежностное отношение к работе, невыполнение в сроки порученной ему работы и за невыход на работу без уважительных причин (прогул) 17 сентября делопроизводителя Глушкова Леонида с 17-го сентября увольняю, как прогульщика с опубликованием в печати за счет Глушкова.

Ст. нарсудея Н. Метелики.

Утеряна круглая печать райпрокомбината тайгинского райисполкома. Считать недействительной.

Письма рабочих и колхозников

Колхозники не знают, как расходуются артельные средства

Ревизионная комиссия в колхозе им. Розы Люксембург, Власковского сельсовета состоит на половину из родственников должностных лиц колхоза. Колхозный кассир Коровкин С. родственник председателю ревизионной комиссии.

Такая ревизионная комиссия покрывает прямые злоупотребления правления колхоза. В апреле месяце председатель колхоза Кужелев

поехал в Новосибирск за машинными частями и растратил 800 рублей. Неизвестно также, где находятся деньги, заработанные колхозниками на работе по борьбе со снежными заносами.

Ни председатель колхоза, ни ревизионная комиссия не отчитываются перед колхозниками о расходе колхозных средств. Это — прямое нарушение колхозного устава.

Шиков.

Строго судить за издевательство над ребенком

Из Тутальского детдома в колхоз «Память Куйбышева» (деревня Н. Романово) были переданы на воспитание две девочки. Колхоз принял девочек, устроил их как мог. И не было конца радости у Антонины Толстоной, когда колхоз ее поселил в светлую, уютную комнату председателя Кудрина. Тоня умная и способная. В школе она первая ученица. Казалось, девочка должна привлечь к себе внимание и материнскую заботу воспитателей, которая обеспечила бы радость и спокойную жизнь. Но радость скоро сменилась слезами.

Началось с того, что жена Кудрина стала закирывать пищу от Тони, заставляя ее долго сидеть без обеда. По примеру матери дети Кудрина стали издеваться над Тоней. Стали бить, давать прозвища. Потом жена председателя отдала Тоняны ботинки своим детям, оставив девочку босиком. Теперь Тоня ходит в школу раздетая. Обливаясь слезами, беззащитная, одинокая девочка ходит то в сельсовет, то в колхоз в надежде найти защиту. Но безрезультатно.

Мы требуем суровой кары над теми, кто позволяет издеваться над ребенком.

М. С.

Ценные корма пустили на ветер

Тутальский пункт заготовил 5 сентября получил сто тонн отрубей. По распоряжению заведующего пунктом Вертикова отруби эти свалили на открытую площадку и даже не закрыли брезентом. На днях поднялся сильный ветер и полвину отрубей разнесло. Все окрестности складов и железнодорожные пути покрыты слоем отрубей на 5-10 сантиметров.

Так заведующий пунктом Вертиков бесшабашно относится к государственной собственности.

Л

Запахивают колосья

В колхозе «3 год пятилетки» (Колмогорова) в бригаде Баева запахивает поля, покрытые негодными колосьями. Ревизионная комиссия составила акт, в

котором указала на эти безобразия, но виновники до сих пор остаются безнаказанными.

Попов.

По следам писем

„Беззаботные люди из райотдела связи“

На заметку, помещенную в газете «Сталинский путь» от 28 августа в № 69 под заголовком «Беззаботные люди из райотдела связи», сообщая, что согласно заключенного договора с цемазаводом дооборудование нового здания почты в Яшкино должно

быть закончено к 15 сентября. Дирекция завода заверяет, что постройка будет закончена в срок. Деньги на постройку райотдел связи перевел цемазаводу еще 19 августа.

Нач. райотдела связи Д. Юсупов.

В редакцию поступило письмо, в котором селькор сообщил, что бригадир колхоза им. Ленина Пашковского сельсовета Заважнин занимается вредительством. Сгноил лен, оставил сеубранным в прошлом году несколько гектаров

пшеницы и около 20 га овса. Весной посеял 18 центнеров неурожденного овса.

РайЗО проверило все эти факты. Дело на бригадира Заважнина передано прокурору для привлечения к ответственности.

По неопубликованной заметке о халатности конюха Силына и ветсанитара Безбородова (колхоз «Завет Ленина» Ботьевского сельсовета) меры приняты. Стоимость потраченного овса взыскана с конюха Силына. Безбородову вынесен выговор.

Неопубликованная заметка о пьянке на базе райпотребсоюза, подтвердилась. Счетовод Цепенщиков с работы снят. Сортировщик товаров Сергееву объявлен строгий выговор с предупреждением.

Председатель правления райпотребсоюза Смирнов.